

奋进新时代 开启新征程

——康巴什公交公司实现全线100%新能源车辆运营纪实

2020年7月1日,天安集团康巴什公交公司将14台新款纯电动公交车配置到位,正式投入运营,结束了传统燃气公交车及首批于2015年投入运营的老旧纯电动车运营时代,届时康巴什公交事业开启了100%新能源纯电动时代。

转身回首,自2015年9月18日康巴什公司拉开鄂尔多斯“纯电动”绿色公交序幕以来,首批36台新能源纯电动公交车正式投入运营,为市民提供着纯电动、无污染、节能环保的绿色公交服务。公司本着“惠民、利民”的

宗旨,着力服务于市民公共交通出行,逐年根据城区发展情况及人口出行趋势,不断优化线路、更新车辆、开线延线,于2016年10月23日开通康8路公交,同年12月30日开通康6路公交,2017年9月26日再投放17台新能源纯电动公交车用于更换、淘汰和线路新增车辆,2019年6月12日开通康7路旅游线。通过一系列多措并举的“落地”措施,增大了城区组团间覆盖面积,缩短了行车间隔,提高了公交服务水平,推动了我市市民低碳环保出行,更进

一步的提升了城市文明形象及市民生活品质。

改革无止境,发展在路上。有人说:“纯电动公交车就像涓涓细流的小溪,虽然细小无声,但却逐渐渗透到了城市的每一个角落。”是的,它的改变和更替正在一步步的和城市发展齐头并进。自2009年康巴什区公交试运行以来,公司先后购置了CNG、纯电动公交车替代最早的传统柴油公交车,在集团探索和创新步履中,公司也在一次次的提升公交服务能力。截止目

前,康巴什城区投入运营的82台公交车实现全线100%纯电动化,如今,在城区大街小巷看到公交车驶过身边,再也看不到一丝黑烟,听不到轰轰的车辆起步声,“绿色”、“低碳”、“环保”举措彰显的是政府和企业的责任与担当,契合的是百姓的生活和出行。车辆运行越来越平稳,市民出行条件越来越舒适,适时满足百姓出行需求,也让市民见证了绿色出行的不断升级,更让鄂尔多斯城市独有的蓝天“蓝”和草原“绿”增添新亮点。

党的十八大以来,绿色发展理念成为新发展理念的重要内容之一,加快发展新能源车辆既是落实国家战略部署的重要工作,更是践行“绿水青山就是金山银山”理念的具体举措,让新能源纯电动“跑起来”、“多起来”,既解决了城市交通拥堵空气质量下降等诸多“城市病”,也向社会传递出了“低碳出行”的新理念和发出了“绿色出行”的邀请函。

同时,在践行“低碳生活、绿色出行”的当下,大力推动新能源公交发展

的意义就在于助力绿色交通体系建设,不仅要着力加密和优化运营线路、乘车环境、车厢秩序等方面,还应完善配套的充电基础设施和场站建设,加快构建更加安全、便捷、舒适的公共交通体系和网络,让新能源车辆驶入“快车道”,在企业革新发展的前行道路中,“带好头”做好表率,不忘初心,不负时代使命,为广大市民带来看得见的实惠福祉,为切实提升城市的宜居品质而努力奋进!

阿康公司 王乐报道

从“心”开始 再出发

城市公共交通是满足人民群众基本出行、与人民群众生产生活息息相关的社会公益事业。东胜公交公司是天安集团的核心子公司,始建于1993年11月8日,起初只有4辆车、2条线、18人,经过20多年的发展和壮大,现在职工总人数564人,车辆295台,公交线路27条,涵盖东胜城区及城郊总长度466.8公里,日运送乘客13万人次,准点率达94.55%。城区内公交站点500米半径覆盖率达到95%以上,公交出行吸引力明显增强,城乡市民享受着看得见、摸得着的实惠。

作为城市公交企业,公司始终坚持“服务为本,乘客至上”的宗旨,为给市民乘坐公交提供多样化、便捷的服务方式,近年来公司大力推动中心城区公交信息化系统的发展,包括智能调度系统、掌上公交APP、公交电子客票支付系统,全面实现了车辆运营监管、乘客公交信息化查询、电子微支

付等系统功能,为市民提供更为便捷的乘车方式。通过实现多样化支付,为市民出行提供便利。同时,也有利于加强公交企业管理,提高公交服务水平,推动公交优先发展。

公司为强化公共秩序落实管理措施,各节假日期间安排职工在各站点值班,引导乘客排队候车、有序乘车,要求驾驶员规范服务,展示良好的职业形象,加强对老旧破损、污染严重车辆的维修保养,加强车辆卫生保洁清洗工作,使乘客乘车舒适度大大提高,硬件设施条件的改善为百姓出行提供有力的保障。同时,利用GPS、视频录像、3G视频实时监控等科技手段,加强动态服务质量管理,保持行业健康稳定发展。

公交作为鄂尔多斯市覆盖最广、受众最多的交通工具,是鄂尔多斯市民的出行首选,公交的发展在一定程度上反映着城市的发展,是保障市民

出行的基本要素,市区公交正在努力向智慧公交、绿色公交发展,增加市民的幸福感和获得感。公交车具有经济、高效、节能等优点,既能满足群众出行需求,又能一定程度缓解城市交通拥堵、减少空气污染。公司不断更新车辆,2010年购入100台新型天然气自动挡空调豪华公交车,进入“燃气时代”,这些车辆的投入,提高了车辆发班频率,缩短候车时间;之后接手了东胜区周边部分城乡班车,以公交运营模式统一运营;2015年购入42台纯电动公交车,使我市成为内蒙古自治区乃至西北地区首家大批量引进纯电动公交的地级城市。2017年8月电动公交车达108台,进入“电动时代”,推出掌上公交APP迎来了“互联网+公交”的时代。公交车,让市民“出行更便捷、乘坐更舒适、换乘更方便、经济又实惠”。不少市民发出由衷感叹:“公交车车容车貌好了,司机服务态度好转了,乘坐公交车

也比以前方便了,城区内最多转乘一、二次就可以到达目的地。”

公司全力打造车厢文化,推出“巾帼示范线路”、“党建示范线路”、“工人先锋号线路”特色线路,从全公司女性驾驶员、党员中,挑选服务优、技术好的优秀驾驶员安排到“巾帼示范线路”、“党建示范线路”、“工人先锋号线路”经自治区总工会、东胜区委组织部、鄂市总工会验收后,为广大市民提供更加周到、热心和优质的出行服务,受到广大市民一致好评。

公司自2019年3月起开通了校园定制公交专线,解决了一大部分学生往返学校的出行难题,减轻了许多家长的负担,同时也减轻了学校周边的交通压力。为给乘坐定制公交的学生们提供更优质的服务,公司根据定制公交专线情况做了一部分回访,赢得了家长们的一致认可。“我在福兴小学读四年级,因为我家离学校比较

远,每天骑自行车去学校,爸爸妈妈都不放心。后来我妈妈听说公交公司开通了去学校的定制公交车,便报名了,现在我每天上学、放学都会乘坐定制公交。”福兴小学学生张一凡说。据了解,在乘坐校园定制公交的同时,有些学生不小心将学习用具等物品丢在车上,驾驶员在送完学生打扫车厢时捡到的书本、彩笔都及时联系队长交回办公室,方便失主前来认领。目前,为给城郊的学生提供安全、便捷、温馨的服务,公司共开通五条定制线路,成为我市公交行业一道亮丽的风景线。

2020年作为公司的挑战之年,为保障企业复工复产安全、有序、高效开展,东胜公司抓好疫情防控交通领域安全防范工作,扎实开展安全生产监管,确保对从业人员宣传到位,确保防控工作有序推进。为便捷广大人民群众出行,公司极力做好消毒检查工作,

运营管理人员在出车前对驾驶员进行体温检测,安全管控人员检查驾驶员防护装置是否佩戴齐全、车厢内设施设备是否擦拭,并安排值班人员在设立的8个值班点分两组进行登记,负责高峰期乘客乘车秩序的维护,站点停靠公交车辆检查,做好乘车实名认证宣传工作。

过去的二十几年见证了天安公交人奋斗前行的步伐,公司上下一心、攻坚克难,圆满完成各项经营指标和工作任务。以探索创新、真抓实干的态度推动调研成果整改落实;以勇挑重担、积极进取的精神不断完善东胜区域公交线网,提升市民群众获得感、满意度。2020年我们只争朝夕,不负韶华,为公司可持续发展增添新动能,为天安集团更加美好的明天奋勇拼搏,为托起百姓幸福出行梦努力进取,从心开始再出发!

东胜公司 高梦蕊报道

康城美景美行 成就别致风景

鄂尔多斯是一座自成画卷的美丽城市,而市政府所在地康巴什区更是花海世界,人们喜欢说:“有一个很美的地方叫康巴什,那里风景如画,天朗气清,人杰地灵,绿草如茵,这里真的很‘养’人。”是的,美景少不了美居,美居离不开美行,在这个美丽的城市街道我们也会在大街小巷遇到身着“白裙”的新能源纯电动公交车,它们外观干净整洁,跑起来声音柔美轻盈,坐在车厢内舒适优质,在绿色出行、低碳环保意识深入人心的大环境下,公共交通出行中选择乘坐公交也成为了新时代市民出行的首选。

便捷:加密公交线网

城市在发展更新、蝶变完善的过程中,每一次公交线网的优化都在助力城市建设。

今年是天安集团康巴什公司公交运营的第11个年头,它的行迹同时也记录着这座城市发展变迁的轨迹,从无到有,由小到大、从老到新,伴随着城市建设发展的同时,公共交通发展也在日新月异。11年前4车2线8人的康巴什公交公司掀开了康巴什公共交

通发展的首页,11年后83车9线160人的公交服务团队时刻在为市民出行提供便捷的交通保障。

仅2020年,公司就进行了实地线路调研和站点勘测近20次:

6月15日,根据集团整体车辆运营规划,对公司全部公交车的车体头牌、腰牌、标识等随车信息进行了“换装”,助力城市形象建设,推进文明城市创建,亮出“中国红”。

6月17日,公司与札萨克镇政府对接札萨克镇村村通公交事宜,对该镇27个行政村进行实地考察及公交线路前期调研,并勘察了沿线道路通行状况,了解各村人口、经济及道路等实际情况;

8月24日,将康7路终点延伸至“康巴什区纪委监委”站点;

8月31日,康4路增加“党校”站点。

城市要升级,交通需先行。公共交通不仅代表一个城市的形象,同时也影响着居民的幸福。公司根据城市及周边城区实际发展需求,通过不断优化线路、增车开线,提升服务品质、提高出行覆盖率等措施,力争走出

一条提升居民幸福指数的公共交通发展之路。

绿色:逐年更替老旧车辆

公交行业承担着服务城市发展、方便百姓出行、展示城市文明形象的重要责任,这就要求公交行业在保障运力的同时,必须在优质服务、改革创新上见真章。

2015年9月,康巴什区首批36台新能源纯电动公交车正式投入运营,同时将其线路中燃油车辆进行了更替;2017年9月,投放17台新能源纯电动公交车,用于更换线路燃油车辆和淘汰燃气车辆;2020年7月,14台新款纯电动公交车配置到位,全面替代传统燃气公交车及首批于2015年投入运营的老旧纯电动车,届时全面实现了100%纯电动公交运营目标;

在全国推行节能减排政策的今天,新能源纯电动公交车正在逐渐取代老式燃油、燃气车辆,同时随着新能源纯电动公交车的不断加大投入,康巴什区的公交线路及覆盖面也在不断增加。如今,天安集团康巴什公司共投入运营新能源公交车83台,新能源公交车覆盖了

9条所辖公交线网。向“快、干、支、专”四层公交服务网络不断加密完善公交线路,切实解决市民“最后一公里”的出行问题,逐步形成一体化的城市绿色公共交通出行体系,成为道路上亮丽的绿色环保风景线。

便民:智能公交让出行“心中有数”

随着“公交智能化”新时期的发展和革新,扫码、刷卡支付让市民出行更加快捷、便利,公司近年也在不断寻求更广阔的提升空间,利用“感知数据”的优势,紧跟时代步伐,从随车的智能公交调度系统到4G实时监控系统,从“掌上公交”“车来了”手机客户端APP应用到无现金刷卡扫码支付。多样化的支付手段得益于智能化公交建设,从“请投币”到“请刷卡”再到“请扫码”,生活方式在改变的同时,出行方式也在紧随其变。公交作为城市服务窗口单位之一,“惠民、便民”是初心使命,着力为市民提供安全、舒适、便捷的公交服务,始终是公交发展的基准线。互联网+时代用智能改变出行,公司今后也将智能公交电子站牌、360°电子后视镜、危险品检测仪、AI

主动安全一体设备等方面全方位的投入测试和加装投放,通过对配套公交设施、随车安全设备及驾驶员精神疲劳、分神、抽烟、接打电话、轨道偏离、轧双黄线等异常行为进行提醒或报警。探索“人防、物防、技防”等防范措施,不断提高公交运营调度与管理效率,提升乘客出行信息服务水平,充分发挥大数据实时分析能力,助推文明、和谐、绿色交通出行行标向好、向高发展。

惠民:延长服务提升品质

2020年是特殊的一年,不仅仅是因为从年初开始的疫情防控,还有集团根据整体周边经济发展趋势需求,首次推出了“夜间公交”服务,让更多人选择在夜晚“走出来”,拉动夜间经济发展。随之公司于8月1日将康5路公交运营时间延长至晚上10:30分,通过延长运营时间,让市民的晚间出行多一种选择,更加方便、快捷,让公交服务“不打烊”也成为城市公交发展的助推器,让公交温馨服务为夜归人开启另一扇窗。

精准把握个性化出行需求,需要

公司及时掌握信息数据,及时做出调整。今年公司还先后组织了爱心送考专线、公务员考试直达车等活动;随着今年9月康巴什区三完小北校区的投入使用,公司结合实际情况,为了更好的服务学生出行需求,解决神华康城片区学生、家长等市民到北校区的出行问题,开通了康9路定制公交。

“接送孩子每天上下学是家长最头疼的一件事情,因为还要兼顾上下班时间,自从有了定制公交,孩子一下校门就有公交车等候,并直接送到小区门口站点,着实解决了家长很大的问题,”在神华康城公交站站点处送孩子上车的家长李女士说到。

公交服务好不好,市民的回答是最真实的。尤其现在身处特色公交、出租汽车、共享单车、共享电车等多种交通方式互补共生的时代,要想把公交服务做好、做细、做扎实,是一件不易的事情,也是公司长期以往力争“扛在肩上、放在心上、抓在手里”的大事。我们相信,公交服务就像公交车窗上对外亮出的“星级服务牌”一样,是经得起每一位乘客的监督和检验的!

阿康公司 王乐报道